
QPour chaque 

question,
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J m’évl

Calculer des longueurs, des angles dans un triangle rectangle ❚❚❚

 Dans le triangle HEN 

rectangle en H, [HE] est :

le côté 

opposé 

à l’angle gNEH.
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 L’égalité sin hMOI = 
MI
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est vérifiée pour la figure :
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 Dans le triangle DIX 

rectangle en X, 

sin sDIX est égal à :
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4 Dans le triangle TEN 

rectangle en T, 

sin fTNE est égal à :
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 Dans le triangle ONE 

rectangle en N, 

cos gNEO est égal à :
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6 Dans le triangle TWO 

rectangle en T, 

TW est égal à :

OW × cos jTWO. OT × tan jTWO.
OW

cosTWO
.

OT

tanTWO
.

7 La mesure de l’angle hBUS 

est :
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1°. 60°. 54°. 30°.

Pour les exercices 8  et  , on considère le triangle CAR ci-contre.   

8 La longueur, en cm, 

de CR est :
7 × cos 40°. 7 × sin 40°.

7

sin40°
.

sin40°

7
.

 AR ≈ … 4,5 cm 10,9 cm 5,9 cm 8,3 cm

40°
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J pr  oôl

  ❚❚❚  WEB est un triangle rectangle en W tel que WB = 3 m et kWEB = 32°.

a. Faire une figure à main levée.

b. Calculer la valeur exacte, puis la valeur approchée au dixième de m, de BE. 

  ❚❚❚  Le cône représenté ci-contre est tel que SO = 5 cm et gOSA = 25°.

u Calculer la valeur exacte, puis l’arrondi au dixième de cm, du rayon OA 

de sa base.

S
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Les chronomètres te donnent 

une idée du temps approximatif pour 

faire chaque exercice.

CAL    par exercice

  ❚❚❚  PLI est un triangle rectangle en L tel que PL = 2,5 cm et LI = 7,2 cm.

a. Faire une figure à main levée.

b. Calculer la valeur approchée au degré de l’angle  sPIL.

c. En déduire la valeur approchée au degré de l’angle sLPI.

  ❚❚❚  Le triangle FLY est tel que LY = 4,8 cm, FL = 11,52 cm et FY = 12,48 cm.

a. Montrer que le triangle FLY est rectangle.

b. Calculer la mesure de l’angle dFYL, arrondie au degré.

RAI  CAL    par exercice

4  ❚❚❚  r  
Le dessin suivant représente un cratère de la Lune.

4,3°

29 km

Rayons

solaires

A B

C D

BCD est un triangle rectangle en D.

a. Calculer la profondeur BD du cratère. Arrondir le résultat au dixième de km près.

b. On considère que la longueur CD représente 20 % du diamètre du cratère.

Calculer la longueur AB du diamètre du cratère.
D’après Brevet 2013.D’après Brevet 2013.

RAI    
Prise d’initiative

lun su
hae-licfr/C43

28 • Calculer une longueur, un angle avec la trigonométrie 439

http://www.hatier-clic.fr/mC4438
http://www.hatier-clic.fr/mC4439

